



中字体

我国近年来的刑事立法

2007年6月5日下午，北京师范大学刑事法律科学研究院第25期“京师名家刑事法讲座”在北京师范大学英东楼第二报告厅隆重举行。全国人大常委会法工委刑法室主任、中国法学会刑法学研究会副会长郎胜教授就“我国近年来的刑事立法”作了演讲。讲座由刑法研究院暨法学院院长赵秉志教授主持，研究院名誉院长高铭暄教授、研究院暨法学院党委书记张远煌教授、刑法研究院常务副院长卢建平教授、研究院李希慧教授、王秀梅教授、吴宗宪教授、左坚卫副教授、阴建峰副教授以及刑科院暨法学院师生等60余人参加了讲座。

讲座之前由研究院名誉院长高铭暄教授向郎胜主任颁发了北师大刑法研究院特聘教授的聘书并赠送了书籍，郎胜主任对受聘为研究院特聘教授表示了谢意。随后，郎胜主任就“我国近年来的刑事立法”作了讲座，郎胜主任首先回顾了我国刑法的制定历程，包括1997年新刑法典和一些单行刑法的立法背景，随后，郎胜主任紧密结合社会实践，分析了现行刑法和刑事诉讼法在实施过程中遇到的主要问题。郎胜主任指出，刑法为适应社会的发展和变革也需要与时俱进，这包括刑法修正案对新型犯罪的处理，以及刑事诉讼法面临的从理念到制度的全面改革。最后，赵秉志教授对郎主任的演讲进行点评，并作出了高度评价。刑科院师生就刑事立法中的技术和热点问题向郎胜主任咨询并展开讨论。

这次讲座使刑科院师生了解了刑法起草和制定的时代背景和制定者的考虑，拓展了我们研究刑法的思路，对进一步理论联系实际地进行刑法学研究很有裨益。

更新日期：2007-6-29

阅读次数：386

上篇文章：物证科学与刑事诉讼的关系——世界名案实例的实证探讨

下篇文章：当前我国刑事大案要案的有关法律问题

 打印 |  关闭

